І етап Всеукраїнської олімпіади з фізики 2011-2012 н.р.

Завдання для учнів 8   класу

1. Рухомим ескалатором метро, порушуючи правила, біжать донизу два хлопці: один зі швидкістю u, другий – зі швидкістю в n разів більшою. Перший нарахував k1, другий – k2 східців. Визначити кількість східців ескалатора N і швидкість його руху v.
2. Визначити глибину шахти, на дні якої барометр показує тиск 860 мм. рт. ст.   Густина повітря 1,29кг/м3 .Зміною густини повітря зі збільшенням глибини шахти   знехтувати. Тиск на поверхні Землі 760 мм. рт. ст.

3. Земля рухається навколо Сонця  з середньою швидкістю руху vc = 29,8 км/с. Взимку швидкість руху більша, ніж улітку. Куди зникає різниця енергій Землі між зимовим і літнім етапами руху її по орбіті навколо Сонця?

4. На газовій плиті в чайнику кипить вода. Після виключення газу кипіння раптом   посилюється і з носика чайника збільшується струмінь пари. Пояснити, чому.

5. Головна фокусна відстань об’єктива  мікроскопа F1=3 мм. Предмет знаходиться на   відстані від об’єктива d=3,1 мм. Головна фокусна відстань окуляра F2=5 см.  Відстань нормального зору f=25 см. Визначити, у скільки разів збільшує мікроскоп.
      На виконання роботи виділяється 1 година.

Кожна задача оцінюється в 5 балів.

Користуватися електронними засобами забороняється (ноутбуками, мобільними телефонами, калькуляторами тощо)
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 Відповіді до завдань

1. Час пробігу першого хлопця вздовж спуску дорівнює
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, а пройдена відстань
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. Час пробігу другого хлопця
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, а пройдена ним відстань
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. Число сходинок, нарахованих у першому й другому випадках, відповідно дорівнює 
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. З цих рівнянь знаходимо 
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2. Зміна тиску стовпчика ртуті при опусканні в шахту дорівнює зміні тиску стовпа повітря при цьому, тобто   
[image: image11.wmf]gH

p

h

g

p

n

р

=

>

, звідки 
[image: image12.wmf]h

p

p

H

n

p

>

=

=1050 м.
3. Земля  рухається навколо Сонця не коловою орбітою, а дещо витягнутою. При цьому влітку Земля перебуває на більшій відстані від Сонця, ніж узимку. Якщо взимку кінетична енергія Землі дещо збільшується, то на стільки ж зменшується її потенціальна енергія. Влітку має місце зворотне явище. Сума ж кінетичної і потенціальної енергій Землі в будь – якій точці її орбіти залишається величиною сталою відповідно до закону збереження енергії. 
4. Чайник закрито кришкою, яка утруднює вихід з нього пари і під кришкою   встановлюється підвищений тиск. Внаслідок цього вода в чайнику кипить при   температурі, дещо вищій за 100о С. Коли газ виключити, то нагрівання   припиняється, пара виходить і тиск в чайнику падає. Оскільки вода в чайнику  нагріта до температури, вищої за температуру кипіння при атмосферному тиску, то 

     вона знову різко закипає.   Збільшення струменя пари пояснюється тим, що пару, яка виходить з чайника   після виключення газу, краще видно, оскільки в цьому випадку па не підігрівається  полум’ям і починає конденсуватись.

5.     
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